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Neben einem handbeschriebenen A4 Blatt mit Notizen sind keine Hilfsmittel zuge-
lassen.

Die Losungen sind in Reinschrift auf A4 Blittern abzugeben. Mit Bleistift ge-
schriebene Klausuren konnen nicht gewertet werden.

Dieser Teil der Klausur umfasst die Verstdndnisaufgaben, sie sollten ohne grofien
Rechenaufwand mit den Kenntnissen aus der Vorlesung losbar sein. Geben Sie, wenn
nichts anderes gesagt ist, immer eine kurze Begriindung an.

Die Bearbeitungszeit betrigt eine Stunde.

Die Gesamtklausur ist mit 32 von 80 Punkten bestanden, wenn in jedem der beiden
Teile der Klausur mindestens 10 von 40 Punkten erreicht werden.

Korrektur




1. Aufgabe 7 Punkte

Eine Losung der Gleichung
2= T+ 24

ist zo = 2+ i. Geben Sie alle weiteren Losungen an.

2. Aufgabe 7 Punkte
Berechnen Sie den Grenzwert

. In(x+1)+cosz
lm ———————— .
T—00 In(z —1)

Kann er direkt mit der Regel von 'Hospital berechnet werden?

3. Aufgabe 5 Punkte

Entscheiden Sie im Folgenden jeweils ohne Begriindung ob die Aussage wahr oder
falsch ist. Dabei sei f : R — R eine stetige Funktion.

wahr falsch

limg oo f(2) =0 = [ |f(z)| dov < o0

aeR a>2 = [ existiert

1 z=

f;f(x) dr > 0= f(z) >0 fiir alle x € [a, D]

JP1f@) de=0 = f(z) =0 fir alle z € [, ]

f: f(x) de = f:g(x) dr = f(z) = g(z) fiir alle z € [a, V]

(Fiir jede richtige Antwort gibt es einen Punkt, fiir jede falsche Antwort wird ein
Punkt abgezogen. Jede Nichtbeantwortung wird mit null Punkten gewertet. Die
Punktsumme wird zu null gesetzt falls sie negativ ist.)

4. Aufgabe 7 Punkte
Gegeben sei die Funktion f: R — R,

f(z) = arctanz — In(1 + z?).

Zeigen Sie: Fiir z € [1,1] gilt f(z) > T —In2.

5. Aufgabe 7 Punkte
Stellen Sie fest, ob die Funktion f: R — R, f(z) = 1 + = + sinh(z) umkehrbar
ist. Falls dies der Fall ist, bestimmen Sie die Ableitung der Umkehrfunktion an der
Stelle yo = 1.

6. Aufgabe 7 Punkte

Es sei f ein trigonometrisches Polynom, d.h.

f(z) = %0 + Z(ak cos(kwz) + by sin(kwz)), w="—
k=1

und es sei ap = 0. Welchen Wert hat das Integral fOT flz) dz ?



